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u

TRAG-IAWP Izveštaj

I DEO: 

PITANJA O VAŠOJ ORGANIZACIJI

Ovaj izveštaj ima 3 dela :

I deo se odnosi na vašu organizaciju i doprinos Oak fondacije vašoj organizaciji.

II deo se odnosi na doprinos vaše organizacije izgradnji pokreta 

III deo se odnosi na doprinos vaše organizacije borbi protiv porodičnog nasilja, trgovine 

ljudima i eksploatacije, kao i protiv nasilja nad ženama u kriznim situacijama. 

Pitanja u ovom delu izveštaja se odnose na razumevanje istorijata, sastava, finansija, 

prikupljanje sredstava, uticaja i razvoja kapaciteta vaše organizacije.

A. ORGANIZACIJA

Navedite naziv vaše organizacije ili mreže: _

Centar za devojke

Navedite naziv i broj projekta za koji izveštavate (broj projekta se nalazi na ugovoru): _

BEZBEDNA I JAKA - Osnažene devojke i žene unapređuju ženska ljudska prava (20-G-149)
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Navedite vremenski period za koji izveštavate: _

2022

1a. Da li je u protekloj godini bilo promena u vašoj organizaciji vezanih za sledeće?

Možete odabrati više od jedne kategorije.

Briga o ljudima (self-care) i uslovi rada

Zaposlene

1b. Molimo vas da opišete promene (ne aktivnosti!) u svakoj od kategorija koju ste

odabrali.

Učestalijim timskim razgovorima koji se fokusiraju na same zaposlene (kako se osećaju psihički i fizički, šta 

misle da im je potrebno), a ne na aktivnosti i plan rada, Centar za devojke brine o svojim zaposlenima i u 

uslovima u kojima rade. Takođe, organizovanjem zajedničkih aktivnosti u prirodi, radionica joge i odlaska 

na bazen Centrić, takođe, vodi brigu o svojim zaposlenima.

Došlo je do promene u strukturi zaposlenih. Jedna zaposlena je otišla a na njeno mesto je došla druga 

devojka koja je bila honorarno angažovana u protekloj godini u Centru za devojke i kandidatkinja za petu 

zaposlenu. 

2a. Da li je Oak fondacija doprinela razvoju kapaciteta vaše organizacije u protekloj

godini?

_

Da

2b. Ako da, odaberite do tri oblasti u kojima vam je Oak podržao razvoj kapaciteta:

Upravljanje podacima i nove tehnologije

3. Da li su pripadnice marginalizovanih grupa i žene sa iskustvom nasilja uključene u

donošenje odluka u vašoj organizaciji? Molimo da opišete kako su uključene u donošenje

odluka na svakom od nivoa. (Na primer, ako je jedan od glavnih ciljeva vaše organizacije

promocija prava migrantkinja, da li su migrantkinje u vašem upravnom odboru, među

zaposlenima, liderke, uključene u razvoj strategije itd.

Liderke
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3b. Prostor za odgovor

U planiranju, organizovanju, realizaciji i evaluaciji programa Centra za devojke učestvuju

aktivistkinje. Aktivistkinje Centra za devojke dolaze iz redova lezbejki,

biseksualnih devojka/žena, trans, Romkinja, i većina od njih je sa iskustvom rodno

zasnovanog nasilja. Trenutno je aktivno 36 devojka.

4a. Koliki je vašoj organizaciji u prošloj kalendarskoj godini bio ukupan iznos sredstava

koja ste prikupili (u USD)

137006

4b. Koliki je vašoj organizaciji u prošloj kalendarskoj godini bio ukupan iznos fleksibilnih,

ne-namenjenih sredstava (u USD)

USD33,585

4c. Koliki je vašoj organizaciji u prošloj kalendarskoj godini bio ukupan iznos namenjenih

sredstava (u USD)

USD103,421

4d. Koliki je vašoj organizaciji u prošloj kalendarskoj godini bio ukupan iznos

sredstava od novih donatora (u USD)

_

USD21,378

5. Ukoliko vaša organizacija ima nešto od dole navedenog, molimo vas da upišete

procenu vrednosti na kraju prošle kalendarske godine
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II DEO

Pitanja u ovom delu izveštaja se odnose na doprinos vaše organizacije izgradnji (društvenih 

ili ženskih i feminističkih) pokreta. Ukoliko je fokus vaše organizacije izgradnja pokreta, ovo 

je glavni deo izveštaja za vas. Za one od vas koje se pre svega bore protiv porodičnog 

nasilja, trgovine ljudima i eksploatacije ili protiv nasilja nad ženama u kriznim situacijama, 

odgovorite na pitanja u ovom delu izveštaja samo ako verujete da ste napravili doprinos 

jačanju pokreta. 

A. CILJEVI I REZULTATI 

6. Ako je vaša organizacija u protekloj godini imala institucionalnu podršku (core support)

od Oak fondacije, molimo vas da opišete šta ste to bili u mogućnosti da ostvarite zbog

institucionalne podrške, a što inače ne biste.

Zahvaljujući podršci OAK fondacije aktivistkinje Centra za devojke su u proteklih godinu dana radile sa 

devojkama i ženama sa iskustvom nasilja i trgovine ljudima (kroz SOS usluge i individualne konsultacije, 

pravnu i psihološku pomoć i praćenje kroz institucije); uključivale ih u sadržaje Centra, organizovale i 

realizovale ulične akcije i performanse na bitne datume, išle na medijska gostovanja, realizovale medijsku 

kampanju na drštvenim mrežama, uspešno realizovale 9. ArtFemine festival, 8. Feminističku likovnu 

koloniju,  prvi feminističko-aktivistički kamp, predavanja ginekološkinje za devojčice i devojke, kroz 

aktivističko-feminističko pozorište promovisale feminizam i temu nasilja nad ženama, trgovinu ljudima, 

očuvanje životne sredine ,,ženskog zdravlja, digitalno nasilje i različite seksualnosti, brinule o sebi i 

građankama preko cele godine ali posebno u toku ,,Meseca ženskog zdravlja“ i ,,Evropske nedelje borbe 

protiv trgovine ljudima“. 

1a. Ukoliko imate ciljeve vezane za izgradnju pokreta u ovom grantu, napišite ih ovde.

1b. Odaberite rezultat(e) koji najbolje odražavaju vaše gorepomenute ciljeve ili kojima je

vaša organizacija doprinela.

Proširena baza i ojačana kolektivna snaga pojedinki, organizacija i mreža koje su angažovane na

unapređenju ženskih prava.
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B. LIDERSTVO, KAPACITETI i RESURSI 

Snažnije liderke, ženske organizacije i pokreti sa boljim resursima. Preinačene i 

transformisane filantropske i ostale donatorske prakse kako bi se povećali resursi i podrška 

za žene na globalnom nivou.

2a. U protekloj godini ste radili na jačanju pokreta. Da li ste, u tom radu, doprineli

(možete odabrati više od jedne kategorije):

2b. Opišete najznačajnije rezultate/promene/doprinose za svaku od odabranih kategorija

u protekloj godini. Molimo vas da se fokusirate na promene koje su rezultirale iz vaših

aktivnosti, ne i same aktivnosti.

3a1. Ako ste radili na prikupljanju sredstava za druge organizacije koliki je bio ukupan

iznos (u USD) koji je vaša organizacija obezbedila od velikih institucionalnih donatora koji

nisu dostupni malim lokalnim organizacijama (bilateralni, multilateralni, korporativni i

drugi donatori, uključujući i privatne fondacije koje ne finansiraju manje grupe) i

distribuisala drugim organizacijama kroz grantove u protekloj godini

USD

3a2. Ako ste radili na prikupljanju sredstava za druge organizacije koliki je bio ukupan

iznos (u USD) koji je vaša organizacija pomogla drugim vašim grantijima da direktno

obezbede u protekloj godini (npr. upoznavanje i preporuke, pomoć oko predloga projekta

itd)

USD

3b. Opišete uspešne priče ili primere kada je vaša organizacija uticala na bilateralne,

multilateralne ili druge donatore da povećaju ili poboljšaju svoje politike i prakse

finansiranja.

_

Navedite ime donatora i naglasite doprinos vaše organizacije toj promeni.
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C. PROSTORI 

Postoji više prostora (digitalnih, fizičkih i prostora za diskusije) u kojima feminističke agende 

i perspektive imaju centralno i vidljivo mesto kako u mejnstrimu, tako i unutar sektora 

ženskih prava i u različitim pokretima.

4a. Molimo da navedete više detalja o vašim donacijama u prošloj godini.

4b. Opišete promene koje su rezultirale iz grantova koje ste dali drugim organizacijama u

protekloj godini:

• Veće prihvatanje kontraverznih, tabu ili feminističkih pitanja

• Pristup resursima

• Promene zakona i politika

• Promene normi

• Drugo

5a. Da li je vaša organizacija u protekloj godini (možete odabrati više od jedne promene):

Podržala kreiranje sigurnih prostora

Omogućila da se različiti ženski glasovi više čuju kod šire publike
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5b. Molimo vas da opišete vaš doprinos:

● Vrste prostora koje ste kreirali, obezbedili ili facilitirali

● Ko i kako je koristio prostor (broj ljudi i značaj tog prostora) i

● Konkretne primere, priče ili dokaze uticaja koji su ti prostori imali na ljude, institucije ili procese, a kojima je vaša

organizacija doprinela.

U protekloj godini stvorile smo sigurne, osnažujuće prostore kako u fizičkom, tako i u nefizičkom smislu. Ova 

godina je bila veliki izazov. Najpre, naš fizički sigurni prostor se preselio i ta selidba nas je zbližila na jedan 

poseban način. Zajedno smo se pakovale, čistile, raspakivale, sređivale novi prostor i uz put delile iskustva, 

priče, povezivale se, smejale. Mnogo devojaka i žena je kroz Centrić steklo nova iskustva, prijateljstva, 

podršku, mnogo njih je pobedilo svoje strahove, probilo svoje blokade, izašlo iz zone komfora, napredovalo. 

U protekloj godini dobile smo nove aktivistkinje, koje su radile na sebi, učile, rasle, edukovale druge. 

Prostorije Centra za devojke i dalje su siguran, neosuđujuć prostor u koji često devojke svraćaju i kako bi se 

uključile u aktivnosti, ali i kako bi se sklonile od briga, problema, kako bi provele neko vreme na sigurnom, 

odmorile se, našle utočište od svakodnevnih stresova i okoline koja često nije podržavajuća.

Predavanje ginekološkinje u OŠ „Dositej Obradović“ bilo je svojevrsno stvaranje novog sigurnog prostora za 

devojčice. Mnoge od njih se baš u tom uzrastu suočavaju sa promenama u svom telu, uče o sebi i taj 

prostor poverenja i slobodnog razgovora o njihovim telima im je prekopotreban, naročito u zemlji u kojoj ne 

postoji još uvek formalno seksualno obrazovanje. Devojčice su dobile priliku da pitaju sve što ih je ikad 

interesovalo i da dobiju odgovore bez osude, bez podsmeha, bez stigmatizacije njihovih tela, osećanja, 

problema, strahova. U pitanjima je isplivalo nešto i o nasilju koje su neke od njih doživele.

Izlaskom na ulicu, kroz ulične akcije, akcije deljenja informativnih pamfleta, performanse, ples, od javnog i 

nažalost često ne uvek sigurnog prostora, trudile smo se da pravimo sigurniji, feministički prostor, da 

zauzmemo javne prostore, da progovorimo o raku grlića materice, abrotusu, o silovanju, o nasilju i femicidu, 

o trgovini ljudima. Neke naše sugrađanke tada su se po prvi put edukovale o ovim temama, neke su dobile 

korisne informacije, priliku da javno podele svoje stavove, svoja iskustva, da se raspitanju gde mogu da 

dobiju podršku, kako da reše svoje probleme, neke od njih osetile su se viđeno možda po prvi put. Sa druge 

strane, izlazak u sferu javnog značio je i samim aktivistkinjama, mnoge od njih su shvatile da je grad njihov, 

da je pravo da budu glasne, da kažu šta im smeta i šta žele njihovo. Jedna naša nova aktivistkinja izjavila 

je kasnije da je uspela da pobedi svoju anksioznost i da uvidi da može, da je sposobna, jaka i hrabra, 

upravo kroz svoje prvo učešće u plesu.

Tradicionalno, ArtFemine festival i Feministička likovna kolonija su prostori kreirani specijalno za žene, 

prostori u kojima one mogu međusobno da se upoznaju, osnaže, razmene iskustva, da podele svoje priče, 

prikažu svoju umetnost i svoje aktivističko delovanje. Na festivalu, neke od njih, kao što je Nevena Mitić, 

koja je preživela trgovinu ljudima, osetile su se dovoljno slobodno i bezbedno da podele sa svima svoje 

misli, osećanja, svoje priče. Na likovnoj koloniji, umetnice imaju prostor u kom mogu da stvaraju ono što 

one žele, kako god žele, bez zadrške i cenzure, mogu da neguju svoj ženski umetnički izraz. 

Jedan od novih prostora koji smo kreirale jeste Feminističko-aktivistički kamp. Ne samo da su  devojke i 

mlade žene dobile priliku da se odmore, smanje nivo stresa i povežu sa sobom kroz boravak u prirodi, ne 
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samo da su dobile priliku da se međusobno upoznaju, da uče, da se druže i razmenjuju iskustva, mnoge od 

njih dobile su i priliku da one budu te koje edukuju. Mnoge od njih dobile su vetar u leđa da pokrenu svoju 

priču i razvijaju svoje ideje i vizije za aktivističko delovanje. Učesnice su znale sve vreme da su u krugu 

poverenja, dobile su poruku da nisu same, da svet želi da ih čuje i da uči od njih, da imaju šta da daju, da su 

snažne.

Kroz predstave i performanse trudile smo se da stvorimo alternativne umetničke i kulturne prostore, da 

damo mesto umetnicama i umetnicima da prenesu svoju poruku, da govore o društveno-bitnim temama. 

Ugostile smo predstavu Marija Ručara i time stvorile prostor u kom se vidi moderni pozorišni izraz 

nezavisnih pozorišta, u kom se čuje glas marginalizovanih, glas žene, radnice. Kroz Vaginine monologe 

kreiran je prostor u kom nema tabua, u kom se slobodno govori o ženskom telu i seksualnosti. Mnogim 

devojkama i ženama koje su izvodile predstavu to je bio prvi nastup, mnoge su dobile priliku da progovore 

slobodno, bez zadrške, da ruše predrasude, tabue, da prekinu ćutanje, da se ohrabre, prevaziđu strahove. 

Njihovi prijatelji/ce, sugrađani/ke došli su da pogledaju predstavu, da ih podrže. Neki od njih bili su pomalo 

šokirani, nekima je bilo neprijatno što se govori o vaginama, nekima pak zabavno, osvežavajuće, neki su 

sebe pronašli u tekstovima i možda po prvi put videli da se negde javno govori i o nečemu što je slično 

njihovom iskustvu. To je bio svojevrsni proboj, pravljenje intimnog prostora javnim i javnog prostora 

intimnim. Isto je učinjeno i kroz predstavu Kiseonik, izvedenu na festivalu ArtFemine, kroz koju Tatjana 

Nikolić i Dragana Jovanović pričaju svoje lične priče, progovaraju o svom iskustvu sa sopstvenim telom, o 

svojoj materici, o svakodnevnici, o brigama, razmišljanjima, govore o femicidu, nasilju, o tome kroz šta su 

sve žene prolazile dok je ceo svet prolazio kroz pandemiju, o značaju prirode, vazduha, drveća, uopšte o 

ženskom iskustvu u svetu koji nas okružuje. Ova predstava interesantna je jer se izvodi u „nepozorišnom“ 

ambijentu – na otvorenom, u parku, među prolaznicima/ama, ali i zbog toga što podrazumeva i sađenje 

dva stabla šljive.

Na kraju, treba reći da i naš onlajn prostor shvatamo veoma ozbiljno. Kroz deljenje sadržaja i kampanje 

radile smo na tome da onlajn prostor društvenih mreža bude bar malo prijatnije, sigurnije mesto za devojke 

i žene, mesto na kom će videti da nisu same, na kom mogu potražiti podršku, ispričati svoju priču, naći 

korisne informacije. Trudile smo se da sadržaji budu dostupni svima, pa smo tako, kao novinu, uvele titlove 

na video sadržajima koji sadrže bitne informacije, kako bi i žene sa određenim vidovima invaliditeta, kao 

što je, mogle da dobiju te informacije.

SOS podrška je značajan deo Centra za devojke, te tako više od godinu dana pružamo podršku jednoj 

mladoj ženi tako što idemo zajedno sa njom na suđenja kako bismo joj makar malo učinile sigurnijom tu 

usku sudnicu gde se sreće sa kriminalcem i nasilničkom. 

Drugoj, takođe mladoj ženi, pružamo kontinuiranu podršku kroz uključivanje u različite aktivnosti Centra za 

devojke koja je u protekloj godini bila veoma aktivna i  izlazila sve više iz svojih zona komfora.
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D. ZNANJA 

Osnaženo političko znanje informiše strategije kolektivnih akcija i otpora.

E. POVEZANOST/UMREŽENOST 

Snažna, dobro povezana i uticajna zajednica organizacija i pokreta iz svih sektora 

unapređuje ženska prava.

6a. Da li je vaša organizacija u protekloj godini (možete odabrati više od jedne promene):

6b. Molimo vas da podelite konkretne primere, priče ili dokaze o tome kako je vaša

organizacija osnažila politička znanja i informisala strategije kolektivnih akcija i otpora.

7. Molimo vas da podelite imena najvažnijih organizacija i mreža sa kojima je vaša

organizacija povezana unutar ženskih i drugih društvenih pokreta.

One billion rising, globalni pokret; Unitedfem – Skoplje, La Strada – Skoplje, Makedonija; SOS Rijeka, 

Ženska soba - Zareb, Lori – Rijeka, Hrvatska; Poligon za žensku izuzetnost - Sofija- Berane; Bona fide – 

Pljevlja, SOS Telefon – Nikšić, Centar za romske inicijative - Nikšić, Crna Gora; Udruženje žena ,,Jadar" 

Konjević Polje – Bratunac; Nere – Konjic, Zemlja djece – Tuzla, Bolja budućnost – Tuzla, CURE – Sarajevo, 

Otaharin - Bijelina, Lara - Bijeljina, Bosna i Hercegovina; Inicijativa Pravo na vodu; Prihvatilište za žrtve 

porodičnog nasilja ,,Ženski inkluzivni centar"- Novo Brdo, Kosovo; Okular - Ćićevac, Egal - Beograd, Da se 

zna - Beograd, DAH Teatar - Beograd, Hleb teatar – Beograd,  AT mreža, Mreža žena protiv nasilja.

ASTRA - Beograd, Žene za mir –Leskovac, SOS za žene i decu žrtve nasilja – Vlasotince, Nezavisni ženski 

centar – Dimitrovgrad, Atina - Beograd, Centar za razvoj zajednice LINK – Sombor, Peščanik – Kruševac, 

Udruženje žena Lav – Pirot, Impuls – Tutin, Oaza Sigurnosti – Kragujevac, Fenomena – Kraljevo, Centar za 

devojke – Užice, Udruženje Romkinja ,,NADA“ - Alekcinac, Ternipe – Pirot, Žene juga – Pirot, Glas Pirota, 

Srbija.
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8. Opišite kako su te veze doprinele izgradnji zajednica organizacija i pokreta.

Sa nekim od navedenih organizacija imamo dugogodišnju saradnju i razmenu iskustava, sa nekima smo se 

povezale u skorije vreme i već realizovale neke događaje, dok smo sa nekima dogovorile da sarađujemo 

čim bude bilo prilike. 

Povezivanje i razmena iskustava sa drugim organizacijama nam pomaže da rastemo i razvijamo se, učimo 

i usuđujemo da probamo neke nove stvari koje možda inače ne bismo da se nismo povezale sa nekim od 

pomenutih organizacija.

Navešćemo primer koliko nam je bila značajna podrška pretprošle godine koju nam je OAK pružio, a koja 

je dovela do sledećeg. U prethodnom izveštajnom periodu smo podelile priču o odlasku u studijsku posetu 

organizaciji Zemlja djece iz Tuzle, koja nas je osnažila da se odvažimo i stavimo u strateško stavimo ono 

što već neko vreme želimo odnosno rad sa decom ulice, siromašnom, najviše romskom decom, kroz 

otvaranje Dnevnog boravka i formiranje mobilnih timova sa predstavnicima relevantnim institucija. Ove 

godine su dve predstavnice nvo Zemlja djece došle u Niš uz pomoću koji smo realizovale trening povodom 

otvaranja Dnevnog boravka i rada sa tom decom, uvele smo u priču institucije i naše aktiviste i aktivistkinje 

koji će biti aktivni u Dnevnom boravku. Predavačice su uspele da prenesu bitan deo onog kako je to raditi 

sa decom koja žive i/ili rade na ulici, ono što smo mi iskusile kroz našu posetu Tuzli na jesen 2021.

Povedene ovim iskustvom koliko je značajno lično videti eksperte/kinje u svom poslu planiramo da za koji 

mesec odemo u studijsku posetu Centru za romske inicijative iz Nikšića, kako bismo više naučile o dečijim 

ugovorenim brakovima. 

Saradnja i umrežavanje sa ovim organizacijama kroz treninge, radionice, proteste, ulične akcije i 

performanse, predstave, medijske kampanje, konferencije, festivale, projekte itd doprinosi tome da obe 

strane budu osnaženije u borbi da naše društvo bude bolje mesto za život.
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9. Podelite konkretne primere ili priče o tome kako je vaša organizacija u protekloj godini

aktivno promovisala ženska prava u raznim pokretima (npr. pokreti za zaštitu okoline,

radnih prava itd.)

Od marta 2022. do marta 2023. godine, sprovele smo niz aktivnosti na različite teme koje se tiču ženskih 

ljudskih prava i učestvovale u 3 globalne akcije – Evropskoj nedelji prevencije raka grlića materice, 16 dana 

aktivizma i  kampanji Jedna milijarda ustaje.

U okviru Meseca ženskog zdravlja smo organizovale radionice joge u prirodi kroz koje je grupa devojaka i 

žena naučila osnove joge kroz vežbe tela i disanja i osvestila vezu sa svojim telom i važnost brige o njemu. 

Takođe, u okviru ove nedelje, organizovale smo predavanje ginekološkinje u OŠ „Dositej Obradović“, u 

okviru kog su učenice ove škole imale priliku da nauče više o svom reproduktivnom zdravlju, telu, o 

menstruaciji, intimnoj higijeni, prevenciji seksualno prenosivih bolesti, naročito infekcije HPV i raka grlića 

materice, o HPV vakcini. Osim toga, organizovale smo i deljenje edukativnih pamfleta o HPV vakcini i 

redovnim ginekološkim pregledima, kako bismo našim sugrađankama skrenule pažnju na rano otkrivanje i 

prevenciju raka grlića materice.

Godinu smo nastavile nizom uličnih akcija, od kojih su se neke ticale i ženskog prava na telesnu autonomiju 

i ženskih radnih prava. U prolećnom periodu započelo je i pisanje publikacije povodom 25 godina 

postojanja i rada Centra za devojke. Pisanje je povereno aktivistkinji koja je kasnije u toku godine postala i 

zaposlena Centra za devojke. Osim toga, ugostile smo feministkinju i političarku Radu Borić i na druženju s 

njom razmenile iskustva i ideje.

Letnji period godine protekao je uz mnoštvo aktivnosti. Imale smo akciju čišćenja keja i druženja uz 

razgovor među učesnicama/ima o ženskim ljudskim pravima, a kasnije u junu i julu, održale smo     9. 

ArtFemine festival umetnosti i aktivizma, 8. Feminističku likovnu koloniju u Sićevu i                  1. 

Feminističko-aktivistički kamp, u okviru kog smo sprovele niz edukativnih, kreativnih i aktivističkih 

događaja usmerenih na teme nasilja nad ženama, trgovine ljudima, ženskog tela, seksualnosti, ženskih 

radnih prava, ženskog umetničkog izraza, bezbednosti u fizičkom i onlajn prostoru. Na ArtFemine festivalu 

ugostile smo aktivistkinje i umetnice iz zemlje i regiona, koje su imale priliku da promovišu svoj rad, 

razmene iskustva, govore o značaju žena za ekološki pokret, vezi ženskog preduzetništva i aktivizma, ulozi 

žena u borbi za prava LGBT zajednice, ženskom izrazu u poeziji i muzici, i drugom. Na festivalu je održana i 

predstava Kiseonik, u kojoj je reč o ličnim iskustvima dveju žena, o nasilju nad ženama, ženskoj 

svakodnevnici, ženskom telu i zdravlju, o materici, o zemlji, vazduhu. Usledila je Feministička likovna 

kolonija, na kojoj su umetnice iz zemlje i regiona imale priliku da stvaraju, dele iskustva, razmenjuju ideje, a 

osim toga i da nauče tehnike verbalne i fizičke samoodbrane kroz radionice osnažujuće samoodbrane. Na 

prvom Feminističko-aktivističkom kampu koji smo organizovale na planini Goč, devojke iz Niša, Bora, 

Smedereva, Ćićevca imale su priliku da se odmore, provedu vreme u prirodi, nauče da zapale logorsku 

vatru, pripreme hranu na njoj i nameste šator, kao i da nauče više o trgovini ljudima, nasilju nad devojkama 

i ženama, digitalnoj bezbednosti, rodno osetljivom jeziku, feminizmu, aktivizmu, LGBT zajednici.

U toku godine, ugostile smo i predstavu Marija Ručara, beogradskog Hleb teatra, koja govori o položaju 
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žene, radnice, a izvele smo nekoliko puta i ulični performans Žensko groblje, koji govori o problemu 

femicida. 

Zbog nesmanjivanja femicida u Srbiji i neprepoznavanja istog zakonom kao posebnog krivičnog dela, u 

toku 16 dana aktivizma smo imale turneju po Srbiji sa performansom koji govori o femicidu - Žensko 

groblje, u 10 gradova (Užice, Tutin, Vlasotince, Leskovac, Dimitrovgrad, Kraljevo, Aleksinac, Niš, Kragujevac i 

Kruševac), u saradnji sa ženskim nevladinim organizacijama iz ovih gradova. 23 različitih devojaka i žena je 

učestvovalo u ovih 10 performansa, 23 devojaka je dalo glas mrtvim ženama koje su ubijene iz mržnje, čiji je 

život prekinut jer društvo u kome živimo i dalje ima predrasude i misli da je žena kriva za nasilje koje 

doživljava od muškarca, zato što sistem i dalje štiti nasilnika tako što ne reaguje na vreme i adekvatno. Bilo 

je emotivno, stajale smo i po suncu i po kiši, bilo je i hladno ali nas je svaki put malo ugrejala podrška 

prolaznica i prolaznika. U Kraljevu su sve devojke/žene, koje su učestvovale tog dana, dobile zagljaj, dok su 

stajale nepomično u performansu, od prolaznice koja nas je grlila i plakala, a i mi sa njom.

U okviru ove kampanje, organizovale smo i ulični performans ,,Prepoznaj trgovinu ljudima i prijavi je“, koji su 

ovaj put izvele/i naše najmlađe aktivistkinje i aktivista. 

Pretposlednji dan 2022. godine ponovo smo izvele performans ,,Žensko groblje“ u centru grada jer se u 

Srbiji desio još jedan femicid, 27. u toj godini.

Nažalost, početak nove kalendarske godine dočekale smo vešću o slučaju silovanja u Nišu. Zbog 

neadekvatne reakcije institucija, održale smo dve ulične akcije pod nazivom Silovanje je zločin bez povoda. 

Obe akcije su bile medijski ispraćene. Povodom ovog slučaja pisale smo MUP-u Republike Srbije jer smo 

imale pritužbe na njihov rad zbog kontradiktornih informacija koje su se našle u javnosti. Pisale smo i 

Zaštitniku građana u Nišu i Zaštitniku građana na republičkom nivou da bismo videle da li su ispratili slučaj 

i šta se dešava. Od MUP-a smo dobile odgovor da protiv devojke nije pokrenut postupak za lažnu prijavu, 

da rade sve što je u njihovoj nadležnosti i da još uvek ispituju slučaj, što se razlikuje od njihovog prvobitnog 

saopštenja za javnost u kome su rekli da je prijava lažna. Zaštitnik građana na lokalu nas je uputio da se 

obratimo Zaštitniku građana na republičkom nivou, koji nam je odgovorio da Zaštitnik građana radi svoj 

posao i reaguje ako vidi da za to ima potrebe. Još uvek čekamo da vidimo šta će se desiti sa ovim 

slučajem.

U okviru globalne kampanje Jedna milijarda ustaje sa svojim aktivistkinjama vežbale smo ples koji se igra 

uz pesmu „Break the Chain“. Ove godine smo, pored naših aktivistkinja, pozvale da nam se pridruže i 

devojčice, devojke i mlade žene iz plesnih studija Primavera i Illusion Dance Community. Zajedno smo 

vežbale koreografiju i izvele ples 14. februara u Obrenovićevoj ulici, u centru Niša. U plesu je učestvovalo 13 

devojaka i žena. Neke od njih prvi put su javno zaplesale, tako da je to, pored pridruživanja kampanji i rad 

na vidljivosti organizacije, i osnaživanje učesnica, od kojih su neke izjavile da im je ples pomogao da se 

ohrabre, pobede anksioznost, strah, da veruju u sebe, osete se moćno dok, u javnom prosotru, zajedno 

plešemo protiv nasilja nad devojčicama, devojkama i ženama. Ovaj ples kasnije smo izvele još jednom, kod 

Tvrđavskog mosta, sa sedam učesnica. U sklopu iste kampanje, dvadeset jedna devojčica/devojka/žena 

učestvovala je u čitajućem performansu „Vaginini monolozi“ na kamernoj sceni Studentskog kulturnog 
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F. MOBILIZACIJA 

Proširena baza i ojačana kolektivna snaga pojedinki, organizacija i mreža koje su 

angažovane na unapređenju ženskih prava.

centra u Nišu. One su čitale tekstove autorke Iv Ensler i kroz njih govorile o ženskom telu, reproduktivnom 

zdravlju, seksualnosti, iskustvu sa seksualnim nasiljem, porođaju, bolestima reproduktivnih organa, 

transrodnosti, lezbejskoj ljubavi i drugim temama vezanim za žensko telo. Neke od devojaka koje su po prvi 

put učestvovale u plesu i čitajućem performansu izrazile su želju da se uključe i u druge aktivnosti koje 

budemo organizovale. Neke od devoaka koje su bile u publici su najavile da žele da učestvuju sledeće 

godine u čitanju.

Sprovele smo i onlajn kampanju o silovanju, u kojoj smo kroz slike sa tekstom i kratke snimke, dale podršku 

devojčicama, devojkama i ženama koje su preživele silovanje i poručile im da im verujemo i da nisu same, 

podelile sa njima bitne informacije o tome gde i kako mogu da prijave silovanje, sačuvaju dokaze i potraže 

podršku. 

Kako je našoj organizaciji potreban novi, moderniji sajt, a želele smo da osnažimo i podržimo naše 

aktivistkinje u ličnom razvoju i usavršavanju, te smo odlučile da pružimo mogućnost jednoj aktivistkinji da 

nauči osnove veb-dizajna i da joj kasnije poverimo kreiranje novog sajta. U okviru Evropske nedelje ženskog 

zdravlja održale smo uličnu akciju sa transparentima, kojom smo sugrađanke podsetile na redovan 

ginekološki pregled, značaj dostupnosti HPV vakcine i prilikom koje smo podelile i edukativne pamflete sa 

korisnim informacijama o prevenciji raka grlića materice. 

Za naše ulične akcije, performanse i druge aktivnosti dobile smo veliki broj pozitivnih komentara i reči 

podrške, kako uživo, tako i onlajn ali bilo je i onih koji su bili negativni jer je Niš i dalje sredina koja je 

nedovoljno osvešćena po pitanju nasilja nad ženama i rodne ravnopravnosti, pitanju abortusa, LGBT 

temama ali i na temu trgovine ljudima. Ipak, veliki broj ljudi videlo i podržalo naše aktivnosti. 
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10. Koliko ljudi je vaša organizacija značajno uključila u kolektivne akcije za unapređenje

ženskih prava u protekloj godini.

Broj ljudi mobilizovanih u akcijama za ženska prava u

zajednici

Broj ljudi uključenih i aktivnih u kampanjama

Broj ljudi koji su volontirali u vašoj organizaciji

Broj članova vaše organizacije

13245

350753

42

78

11. Opišete kako ste mobilizovali i uključili različite grupe u borbu protiv višestruke

diskriminacije

Kroz ulične akcije, performanse i predstave na temu nasilja nad devojčicama devojkama i ženama, trgovinu 

ljudima i ženskog zdravlja smo obuhvatile građane i građanke, punoletne i maloletne različith 

nacionalnosti, socijalnog statusa i stepena obrazovanja. 

Kroz kampanje na našim društvenim mrežama, takođe na navedene teme, smo doprile do velikog broja 

ljudi, takođe različitog doba uzrasta, socijalnog statusa, nacionalnosti, stepena obrazovanja, seksualnosti.
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12. Kako je vaša organizacija doprinela proširivanju baze podrške i izgradnji kolektivne

snage za unapređenje ženskih prava?

Generacije Nišlijki, ali pojedinke iz drugih gradova su odrastale i odrastaju uz vrednosti Centra za devojke, 

čime Centrić stvara feministički podmladak iliti nove generacije koje žele da budu emancipovanije, sa više 

prava i slobode, da stvaraju prostor koji je autentično njhov i oslobođen patrijarhalnih stega.

Centar je u protekloj godini devojčcama, devojkama i ženama pružio povezivanje, osnaživanje, podršku, 

sigurne prostore, upoznavanje sebe i izlazak iz zona komfora, aktivno slušanje, motivaciju, edukaciju, 

inspiraciju, suprotstvaljanje patrijarhalnim normama, zauzimanje boljih položaja u svom životu i društvu i 

još mnogo toga drugog.

Veoma bitno biti tu za devojke i žene koje žive u manjim mestima gde ne postoje ženske feminističke 

organizacije, pa samim tim ne nailaze na razumevanje i nemaju ni podršku da se odupru patrijarhatu. I u 

protekloj godini smo osnaživale i devojke van Niša iz nekoliko gradova u Srbiji (Ćićevac, Bor, Aleksinac, 

Knjaževac, Subotica, Nova Pazova, Beograd i Smederevo).

Kako ne postoji LGBT prostor u Nišu, Centar ima značajnu ulugu i na tom polju odnosno na uključivanju 

lezbejki/bi/trans devojka i žena, kroz gledanje filmova, radionica, individualnih konsultacija, učestovanja u 

predstavama, na festivalu, uličnim akcijama... Sve ovo vodi ka širenju sigurnog prostora Centra za devojke 

odnosno podizanja svesti zašto je bitno baviti se aktivnostima koje doprinose unapređenju ženskih prava u 

Srbiji, pogotovo na jugu Srbije.
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13. Molimo vas da date primer(e) kako je vaša organizacija iskoristila ključne prilike pri

mobilizaciji kritične mase i/ili da ojača glas ženskih i feminističkih pokreta u protekloj

godini.

Izdvojile bismo čitajući performans ,,Vaginini monolozi“ kroz koji smo pričale o temama koje su veoma bitne 

za žene ali koje su i dalje tabu i o kojima se ne priča, a i kad se priča priča se sa predrasudama i stigmom. 

O njima su pričale devojke i žene koje su na izvođenje pozvale svoje majke, sestre, prijatelje i prijateljice, 

decu, partnere/ke, profesorke, na kojem su bili prisutni i građani i građanke koji su videli najavu za događaj. 

Ovim čitajućim performansom svaki put rušimo tabue i predrasude kod ljudi, borimo se da se čuju ženski 

glasovi i izlazimo iz svojih zona komfora.

Ženski glasovi se čuju i kroz ples u javnom prostoru protiv nasilja nad devojčicama, devojkama i ženama 

koji se tradicionalno pleše 14. ferbuara već 10 godina u preko 180 zemalja širom sveta. Ovog 14. februara je 

većina devojaka prvi put zaplesalo sa nama, prebrodilo svoju anksioznost od javnog nastupa i povećalo 

svoje samopouzdanje. 

Na prošlogodišnjem festivalu, 9. po redu, smo imale mnogobrojne događaje koji odišu ženskom energijom: 

izložbu i razgovor o LGBT parovima, panel o feminističkim heroinama, kreativne i edukativne radionice, 

predstavu, performans, uličnu akciju, žurke, veče poezije, projekciju dokumntarnog filma...

Budući da nema drugih formalnih i neformalnih udruženja u Nišu koja otvoreno govore o LGBT temi Centar 

za devojke se trudi da i toj temi da što više prostora može, te je tako jedna od prvih aktivnosti u okviru 

prošlogodišnjeg ArtFemine festivala bila izložba LGBT parova pod nazivom ,,Naša 4 zida“, kao i razgovor o 

položaju LGBT zajednica u Srbiji i lezbejskoj ljubavi.

Panel ,,Feminističke heroine su tu – feministička scena u Regionu“ dao je prostor ženama koje dolaze iz 

različitih sfera ali koje spaja borba za ženska ljudska prava, pravo na zdravlje i slobodu. U tom prostoru su 

sa građankama i gošćama festivala podelile svoje borbe, strahove i nadanja koje imaju svakodnevno. Na 

panelu su govorile Svetlana Šarić iz Vlasotinca, Ljiljana Nešić iz Leskovca, Daniela Kostov Pejčev iz 

Dimitrovgrada, Doroti Pačkova iz Skoplja, Vesna Stajić sa Kosova, Ifeta Majramić iz Bratunca, Dijana Tiganj 

iz Berana i Žaklina Živković iz Beograda. Na tom panelu nam je bila i Nevena Mitić, koja je na pretprošlom 

festivalu imala svoj performans o trgovini ljudima i razgovor sa publikom. Kada smo upitale publiku da li 

neka od njih misli za sebe da je heroina, Nevena je ustala i rekla da ona misli za sebe da je heroina zbog 

svega što je preživela kao neko ko je iskusio kako je to biti u lancu trgovine ljudima, i da želi da priča što 

više o tome. Bilo je veoma emotivno, bilo je plakanja, deljenja, zagrljaja, podrške.

Sve već pobrojane aktivnosti koje smo imale u proteklih godinu dana, svaka ulična akcija ili performans, 

bilo na bitne datume, bilo ad hoc akcije zbog nekih dešavanja, svaka radionica, razgovor ojačavaju glas 

ženskih i feminističkih pokreta, zbog čega je veoma bitno da se one, ili aktivnosti slične njima, kontinuirano 

održavaju. 
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G. OPŠTA PITANJA O IZGRADNJI POKRETA 

III DEO U ovom delu izveštaja, pitanja se odnose na doprinos vaše 

organizacije borbi protiv porodičnog nasilja. 

PORODIČNO NASILJE 

Dok odgovarate na pitanja, umesto nabrajanja aktivnosti, molimo vas da podelite dokaze 

značajnijih promena i rezultata rada vaše organizacije. Ako se neko od pitanja ne odnosi na 

vaš rad, preskočite to pitanje. 

A. CILJEVI I REZULTATI

B. USLUGE 

Žene i njihova deca imaju pristup koordinisanim uslugama baziranim na pravima i koje ih 

osnažuju da se oporave i žive bez nasilja.

14. Podelite bilo šta sto smatrate važnim u svom radu na jačanju pokreta, a da već nije

pomenuto u prethodnim pitanjima/odgovorima. Molimo vas da ne ponavljate informacije

koje ste već dali u odgovorima na ranija pitanja.

1a. Molimo vas da ovde napišite ciljeve granta vezane za porodično nasilje.

Doprineti povećanju sigurnostidevojaka i žena kroz osnaživanje, podršku i kroz povećanje svesti javnosti o 

nasilju nad ženama i trgovini ljudima.

1b. Ovde odaberite rezultate koji najbolje odražavaju vaše ciljeve navedene u

prethodnom pitanju

 Žene i njihova deca imaju pristup koordinisanim uslugama baziranim na pravima i koje ih

osnažuju da se oporave i žive bez nasilja.

 Individualni i javni stavovi, prakse i društvene norme preusmerene ka smanjenju tolerancije na

porodično nasilje.
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2. Da li ja vaša organizacija u prethodnoj godini (možete odabrati više od jedne

promene):

Poboljšala kvalitet usluga

Unapredila koordinaciju

Poboljšala pristup opštim uslugama

Poboljšala dostupnost specijalizovanim uslugama

Osnažila rad u zajednici i mehanizme upućivanja

Povećala koordinaciju između službi/usluga/praksi za zaštitu dece i zaštitu žena od porodičnog

nasilja.

3. Opišete najveće promene u načinu pružanja usluga u protekloj godini i rezultate ili

uspešne priče o pruženim uslugama, uključujući i one pružene žrtvama psihološkog nasilja

Zahvaljujući podršci Centra za devojke, devojka o kojoj smo pisale prošle godine, koja je trpela psihološko 

nasilje od strane svoga oca i vršnjaka/kinja, završila je srednju školu vanredno i sada traži posao. 

4a. Koliki je bio ukupan broj ljudi kojima ste pružili usluge u protekloj godini?

Broj zena
81

Ostalo (navedite)

4b. Koji procenat tih žena su bile žrtve partnerskog nasilja?

80
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4c. Koji procenat tih žena su bile žrtve ovih vrsta nasilja:

(Razumemo da žene mogu da budu žrtve više vrstai nasilja tako da će ovde zbir biti više od 100%)

Fizičko nasilje

Emotivno ili psihološko (uključujući i prinudu i kontrolu)

Proganjanje

Seksualno nasilje

Ekonomsko nasilje

41

75

9

18

11

5a. Koliki je broj ovih usluga pružen od strane vaše organizacije u protekloj godini?

Savetovanje i usluge psihologa

Pravno savetovanje

Sos telefoni

Ostalo

38

20

259

34

Ostalo (navedite)

Dolazak/direktne konsultacije

5b. Koliki je broj ovih usluga u proteklog godini vaša organizacija pružila deci?
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Ostalo (navedite)

5c. Koji procenat žena koje su koristile usluge vaše organizacije u protekloj godini sada

žive u sigurnosti?

85

6a. Koliki je broj slucajeva nasilja u porodici predat sudu uz pomoć ili od strane vaše

organizaijce u protekloj godini.

6b. Koliko je, od tih slučajeva, imalo sledeći ishod na sudu (upišite broj):

(upišite broj)

Drugo (opišite)

6c. Opišite sudski slučaj porodičnog nasilja gde ste imali značajan uspeh ili neuspeh.

7a1. Ukoliko imate program za počinioce porodičnog nasilja, navedite ukupan broj

klijenata

7a2. Ukoliko imate program za počinioce porodičnog nasilja navedite broj klijenata koji su

završili program.
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C. PRAVNI OKVIR 

Progresivni zakoni koji sprečavaju i procesuiraju porodično nasilje su doneti, sprovedeni i 

održavani

7b. Opišite rezutlate programa za počinitelje porodičnog naselja u protekloj godini

(pad broja recidiva , promene u ponašanju počinioca nasilja)

8a. Da li je vaša organizacija doprinela nekim od navedenih promena u protekloj godini

(možete odabrati više od jedne promene)

8b. Opišite rezultate u oblasitima iz pitanja 8a. kojima ste doprineli u protekloj godini.

9a. Navedite zakone, politike, odredbe o finansiranju, reforme u zakonodavstvu koje se

tiče porodičnog nasilja ili rad na odgovornosti na kojima je vaša organizacija radila u

protekloj godini.

9b. Opišite vaše napore na praćenju sprovođenja zakona u protekloj godini i promene

koje ste utvrdili u procesu.

10a. Koliko pojedinaca, iz svake od dole navedenih grupa, ste obučili da pruže bolju

pravnu zaštitu i usluge žrtvama porodičnog nasilja u protekloj godini?

broj ostalih obučenih (navedite)
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D. PROMENE DRUŠTVENIH NORMI 

Individualni i javni stavovi, prakse i društvene norme preusmerene ka smanjenju tolerancije 

na porodično nasilje.

10b. Opišite rezultate tih obuka sa naglaskom na pozitivnim promenama u njihovoj

praksi.

11a. Da li je vlada podržala rad na borbi protiv porodičnog nasilja vaše ili drugih

organizacija u protekloj godini?

Ne

11b. Ako da, koju vrstu vladine podrške je vaša organizacija dobila u protekloj godini?

Finansiranje usluga

Finasiranje drugih aktivnosti

Infrastruktura (zgrade, kancelarijski prostor, itd.)

Druga nenovčana podrška

12a. Da li je vaša organizacija doprinela promenama u nekoj od navedenih oblasti u

protekloj godini?

Povećano angažovanje oko dece i mladih na promociji zdravih odnosa i prevenciji nasilja.

Promenjene razmera i kvalitet diskusije i angažovanja na problemu porodičnog nasilja u javnosti

i javnim institucijama.
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E. OSNAŽIVANJE 

Žene koje su preživele porodično nasilje su osnažene i utiču na politike i agende vezane za 

borbu protiv porodičnog nasilja.

F. OPŠTA PITANJA 

12b. Opišite doprinos vaše organizacije, kao i postignute rezultate.

Želele smo da promenimo pristup što se tiče medijskih kampanja na društvenim mrežama pa smo tako 

vrlo bitne poruke za devojke i žene poslale preko naših aktivistkinja koje su u srednjoj školi ili na fakultetu, a 

koje su snimile sebe telefonom dok izgovaraju te poruke. Što je izazvalo dosta reakcija devojaka i žena koje 

su nam pisale, pre svega preko društvenih mreža Centra za devojke i obratile za pomoć ili sa željom da se 

uključe u aktivnosti.

O temi nasilja nad ženama, pre svega o femicidu, kao najtežem obliku nasilja nad ženama i rodnoj 

ravnopravnosti u Nišu se uglavnom govori i piše zbog aktivnosti Centra za devojke, jer smo često na 

ulicama i na televiziji.

13. Opišite promene na kojima je vaša organizacija radila u protekloj godini, a koje su

doprinele osnaživanju žena koje su preživele porodično naselje.

14. Molimo vas da podelite primere i dokaze o povećanom nivou prepoznavanja i

odgovora na nasilje u porodici, uključujući i psihološko nasilje, koje je nastalo kao rezultat

vašeg rada.

15. Molimo vas da nam kažete o izazovima ili prilikama koje su uticale na rad vaše

organizacije u protekloj godini.

16. Ako ima nešto sto smatrate važnim u svom radu na porodičnom nasilju, a da već nije

pomenuto u prethodnim pitanjima/odgovorima, podelite ovde. Molimo vas da ne

ponavljate informacije koje ste već dali u odgovorima na ranija pitanja.
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TRGOVINA LJUDIMA I EKSPLOATACIJA 

U ovom delu izveštaja, pitanja se odnose na doprinos vaše organizacije borbi protiv 

trgovine ljudima i eksploatacije. 

A. CILJEVI I REZULTATI

Dok odgovarate na pitanja, umesto nabrajanja aktivnosti, molimo vas da podelite dokaze 

značajnijih promena i rezultata rada vaše organizacije. Ako se neko od pitanja ne odnosi na 

vaš rad, preskočite to pitanje. 

B. USLUGE 

Preživele i osobe u riziku imaju pristup uslugama zasnovanim na pravima koje ih osnažuju 

da se oporave i napreduju.

1a. Molimo vas da ovde napišite ciljeve granta vezane uz trgovinu ljudima i eksploataciju.

1b. Ovde odaberite rezultate koji najbolje odražavaju vaše ciljeve navedene u

prethodnom pitanju.

2. Molimo vas da identifikujete populacije sa kojima vaša organizacija radi na borbi

protiv trgovine ljudima i eksploatacije.

Drugo (navedite)

3. Koliki je bio ukupan broj žrtava ili osoba u riziku od trgovine ljudima ili exploatacije

kojima ste pružili usluge u protekloj godini?
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C. PRAVNI OKVIR 

Zakoni i politike koji garantuju zaštitu, asistenciju i kompenzaciju žrtvama svih oblika 

trgovine ljudima i eksploatacije su ojačani i primenjeni. 

4a. Koliki je broj svake od usluga pružen žrvama ili osobama u riziku od trgovine ljudima

ili eksploatacije od strane vaše organizacije u protekloj godini?

Ostalo (navedite)

4b. Opišite rezultate i neke od uspešnih priča iz pruženih usluga ili upućivanja.

5a. Koliko slučajeva vezanih uz trgovinu ljudima ili eksploataciju je vaša organizacija

podnela direktno sudu ili su podnete uz vašu pomoć u protekloj godini?

5b. Opišite primere slučajeva vezanih uz trgovinu ljudima ili eksploataciju, a gde ste bili

uspešni ili izgubili slučaj na sudu.

6b. Koji procenat onih koji su koristili usluge vaše organizacije u protekloj godini sada žive

u sigurnosti?

6a. Koji procenat onih koji su koristili usluge vaše organizacije u protekloj godini sada žive

u sigurnosti?

% onih koji su preživeli trgovinu ljudima ili exploataciju a koje sada žive u sigurnosti.
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D. PROMENE DRUŠTVENIH NORMI 

Prakse i društvene norme preusmerene ka smanjenju tolerancije na trgovinu ljudima i 

eksploataciju. 

E. OSNAŽIVANJE 

Oni koji su preživeli trgovinu ljudima ili eksploataciju su osnaženi kako bi mogle da 

informišu i utiču na sve nivoe odgovora i politika u borbi protiv trgovine ljudima 

7a. Da li je vaša organizacija u protekloj godini

(možete odabrati više od jedne promene)

7b. Opišite napore vaše organizacije i postignute rezultate u protekloj godini.

8a. Da li je vaša organizacija u protekloj godini

(možete odabrati više od jedne promene)

8b. Opišite napore vaše organizacije i postignute rezulate u protekloj godini.

9a. Da li vaša organizacija u protekloj godini doprinela

(možete odabrati više od jedne promene)?

9b. Opišite napore vaše organizacije i postignute rezultate u protekloj godini.



1.4.23. 00:04 Impact Mapper

https://beta.impactmapper.com/answer-survey/public/f9dac826-08ec-482e-8901-ce7289a0424a 27/32

F. OPŠTA PITANJA

KRIZNE SITUACIJE IV

U ovom delu izveštaja, pitanja se odnose na doprinos vaše organizacije u radu na nasilju 

nad ženama u kriznim situacijama. 

A. CILJEVI I REZULTATI

Dok odgovarate na pitanja, umesto nabrajanja aktivnosti, molimo vas da podelite dokaze 

značajnijih promena i rezultata rada vaše organizacije. Ako se neko od pitanja ne odnosi na 

vaš rad, preskočite to pitanje. 

10. Opišite kako je vaša organizacija u protekloj godni doprinela osnaživanju onih koji su

preživeli trgovinu ljudima ili eksploataciju da se organizuju i utiču na agende na osnovu

sopstvenih prioriteta.

11. Opišite da li su i kako ti preživeli bili kompenzovani za svoje rad u protekloj godini.

12. Molimo da ukratko opišete pozitivne i negativne trendove koji su uticali na sektor

borbe protiv trgovine ljudima i eksploatacije u vašoj zemlji i/ili regionu u protekloj godini.

13. Ako ima nešto sto smatrate važnim u svom radu na trgovini ljudima i eksploataciji, a

da već nije pomenuto u prethodnim pitanjima/odgovorima, podelite ovde. Molimo vas da

ne ponavljate informacije koje ste već dali u odgovorima na ranija pitanja.

1a. Molimo vas da ovde napišite ciljeve granta vezane uz rad na nasilju nad ženama u

kriznim situacijama.
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B. USLUGE 

Uspostavljene i održane usluge zasnovane na pravima za žene koje su preživele nasilje u 

ciljanim kriznim situacijama.

1b. Ovde odaberite rezultate koji najbolje odražavaju vaše ciljeve navedene u

prethodnom pitanju.

2. Molimo vas da identifikujete populacje sa kojima vaša organizacija radi u borbi protiv

nasilja nad ženama u kriznim situacijama.

Drugo (navedite)

3. Koliki je bio ukupan broj osobe kojima ste pružili usluge u protekloj godini?

3a. Koliki je broj svake od usluga koju je vaša organizacija pružila u protekloj godini? Ovi

podaci će biti tretirani kao strogo poverljivi

Ostalo (navedite)

3b. Koliki je broj slucajeva zastupajući žene u kriznim situacijma predat sudu uz pomoć ili

od strane vaše organizacije u protekloj godini?

3c. Opišite neke od najznacajnijih rezultata tih sudskih slučajeva iz prethodne godine.
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C. PRAVNI OKVIR 

Osnaženi sistemi pravne zaštite i inkluzije ženskih prava u kriznim situacijama

3d. Opišite rezultate i uspešne priče iz drugih usluga koje je vaša organizacija pružila u

prethodnoj godini.

3e. Opišite specijalizovane usluge za decu navedite primere promena/rezaltata tih usluga.

4. Ako je vaša organizacija u protekloj godini razvila, dokumentovala i podelila najbolje

prakse i standarde usluga zasnovanih na pravima žena koje su preživele nasilje u kriznim

situacijama, ukratko opišite novi model i kako su drugi izmenili svoje prakse na osnovu

vašeg modela?

5. Opišite kako su povratne informacije koje prikupljate od žena uticale na/izmenile

usluge vaše organizacije u protekloj godini.

6. Navedite zakone, politike ili rezultate mirovnih procesa i/ili sporazuma na kojima je

vaša organizacija radila ili za koje je zagovarala u protekloj godini, a koji su integrisali

ženska prava i bezbednost.

7a. Da li je vaša organizacija u protekloj godini

(možete odabrati više od jedne promene)

7b. Opisite doprinos vaše organizacije i rezulate tog rada u protekloj godini za svaku od

kategorija pod 7a. koju ste odabrali.
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D. PROMENE DRUŠTVENIH NORMI 

Preusmereni individualni i javni stavovi, prakse i društvene norme ka smanjenju tolerancije 

štetnih praksi koje utječu na žene i djevojke 

E. OSNAŽIVANJE 

Žene u kriznim situacijama su osnažene i individualno i kolektivno 

7c. Koliko žena je u protekloj godini, uz podršku vaše organizacije, imalo pristup

međunarodnim pravosudnim mehanizmima?

Molimo vas da opišete rezultate tih slučajeva.

7d. Koliko žena je u protekloj godini, uz podršku vaše organizacije učestvovalo u mirovnim

procesima?

Molimo vas da opišete rezultate.

8a. Da li vaša organizacija u prethodnoj godini (možete odabrati više od jedne promene)?

8b. Opišite rad vaše organizacije na promenama normi i rezulate koje ste postigli u

pritekloj godini.

9. Opišite kako je vaša organizacija u protekloj godini doprinela osnaživanju žena u

zajednici da ojača njihove kapacitete da se nose sa posledicama kriza/konflikta i koje ste

rezultate postigli.
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F. OPŠTA PITANJA

H. FINALNI IZVEŠTAJ 

Ako je ovo završni izveštaj za vaš grant, odgovorite na sledeća pitanja.

10. Opišite kako su se, kao rezultat rada vaše organizacije u protekloj godini, žene koje su

preživele nasilje ogranizovale i uticale na donošenje odluka koje utiču na njihove živote.

Molimo vas da date primere.

11. Molimo da ukratko opišete pozitivne i negativne trendove u vezi sa krizom koji su

uticali na vaš rad u protekloj godini.

12. Ako ima nešto sto smatrate važnim u svom radu sa ženama u kriznim situacijama, a

da već nije pomenuto u prethodnim pitanjima/odgovorima, podelite ovde. Molimo vas da

ne ponavljate informacije koje ste već dali u odgovorima na ranija pitanja.

1. Kakav napredak ste postigli u odnosu na vas originalne ciljeve? Ukratko opišite

napredak postignut u toku celog granta.

(Maksimum 2 strane.)

2. Kakav savet biste dali drugim organizacijama koje rade na sličnim ciljevima? _

(Maksimum 1 strana.)



1.4.23. 00:04 Impact Mapper

https://beta.impactmapper.com/answer-survey/public/f9dac826-08ec-482e-8901-ce7289a0424a 32/32

This survey uses ImpactMapper [https://www.impactmapper.com/] to

collect information on behalf of TRAG.

If you have any questions, please contact TRAG

Terms of Service [https://www.impactmapper.com/legal/]

3. Kako Oak fondacija može da unapredi svoj rad kao vaš partner u budućnosti? Šta

mislite da treba da nastavimo da radimo, a šta biste voleli da prestanemo da radimo?

https://www.impactmapper.com/
https://www.impactmapper.com/legal/

